
Quesito 1 

Nel corso di un dato periodo, la società Alfa S.p.A. ha acquistato un automezzo per € 10.000 (vita 
utile 5 anni); ha acquistato merci per € 20.000 ottenendo una dilazione di pagamento a 2 anni; ha 
venduto merci per € 30.000 con riscossione contestuale del relativo credito; ha rilevato rimanenze 
finali di merci per € 5.000. Indicare quale tra le seguenti affermazioni è vera: 

a) La società ha realizzato un utile di € 13.000 
b) La società ha realizzato un utile di € 15.000 
c) La società ha realizzato una perdita di € 7.000 
d) Nessuna delle altre risposte è corretta 

 

Quesito 2 

I ratei attivi sono: 

a) Conti di natura economica che hanno per oggetto costi 
b) Conti di natura economica che hanno per oggetto ricavi 
c) Conti di natura finanziaria che hanno per oggetto crediti 
d) Conto di natura finanziaria che hanno per oggetto debiti 

 

Quesito 3 

In data 1 ottobre 2020, la società Gamma S.p.A. ha pagato un canone annuale anticipato di € 36.000 
per la locazione di un locale di proprietà della società Alfa S.p.A. da adibire a magazzino. In relazione 
a tale operazione, in fase di assestamento, la società Gamma S.p.A. deve rilevare la seguente scrittura 
contabile: 

a) Risconti attivi a Fitti passivi per € 27.000 
b) Risconti attivi a Fitti passivi per € 9.000 
c) Ratei attivi a Fitti passivi per € 27.000 
d) Nessuna delle precedenti risposte è corretta 

 

Quesito 4 

In data 1 dicembre 2020, la società Delta S.p.A. ha stipulato un contratto di locazione che prevede il 
pagamento di un canone annuale posticipato di € 36.000 per la locazione di un locale di proprietà della 
società Alfa S.p.A. da adibire a magazzino. In relazione a tale operazione, in fase di assestamento, la 
società Delta S.p.A. deve rilevare la seguente scrittura contabile: 

a) Risconti attivi a Fitti passivi per € 9.000 
b) Fitti passivi a Ratei passivi per € 3.000 
c) Ratei passivi a Fitti passivi per € 3.000 
d) Fitti passivi a Risconti attivi per € 9.000 

 

Quesito 5 

I fondi ammortamento: 

a) Sono conti di natura economica 
b) Hanno la stessa natura dei fondi svalutazione crediti ossia sono conti finanziari 
c) Hanno la stessa natura dei fondi rischi e oneri ossia sono valori finanziari 
d) Nessuna delle altre 

 



Quesito 6 

Nel corso dell’esercizio la società Yota S.p.A. ha acquistato 10.000 unità di merce ad un prezzo unitario 
di € 10 (costo complessivo € 100.000); ha venduto 8.000 unità di merce a € 10 ciascuno (ricavo 
complessivo € 80.000). Indicare quale tra le seguenti affermazioni è vera: 

a) L’utile realizzato da Yota S.p.A. dalla compravendita delle merci è pari a € 20.000; 
b) La perdita realizzata da Yota S.p.A. dalla compravendita delle merci è pari a € 20.000; 
c) La società Yota S.p.A. non ha realizzato né utili né perdite dalla compravendita delle merci;  
d)  Nessuna delle precedenti risposte è corretta. 

 

Quesito 7 

Le rimanenze iniziali di merci: 

a) si possono considerare costi prevenienti dal passato 
b) si possono considerare costi provenienti dal futuro 
c) sono componenti positivi di reddito provenienti dal passato 
d) non concorrono alla formazione del risultato di periodo 

 

Quesito 8 

In data 8 maggio, la società Gamma S.p.A. concede un finanziamento di € 100.000 alla società Delta 
S.p.A. L’operazione in oggetto richiede la rilevazione delle seguenti variazioni: 

a) una VE+ in dare e una VE- in avere 
b) una VF+ in dare e una VF- in avere 
c) una VE- in dare e una VE+ in avere 
d) una VF- in dare e una VF+ in avere 

 

Quesito 9 

In data 1 settembre 2020, la società ABC S.p.A. riscuote un canone di locazione anticipato semestrale 
di € 6.000 per aver concesso in locazione un immobile di proprietà. Con riferimento a tale operazione, 
al 31 dicembre 2020, in sede di assestamento dei conti, la società rileverà: 

a) un rateo attivo di € 4.000 
b) un rateo passivo di € 4.000 
c) un risconto attivo di € 2.000 
d) un risconto passivo di € 2.000 

 

Quesito 10 

In data 1 luglio 2020, la società Epsilon S.p.A. riscuote un canone di locazione anticipato semestrale 
di € 12.000 per aver concesso in locazione un immobile di proprietà. Con riferimento a tale operazione, 
al 31 dicembre 2020, in sede di assestamento dei conti, la società rileverà: 

a) un rateo attivo 
b) un risconto attivo 
c) un risconto passivo 
d) nessuna scrittura contabile 

 

Quesito 11 

Il capitale sociale è un conto di natura: 



a) economica  
b) finanziaria, che ha per oggetto crediti 
c) finanziaria, che ha per oggetto debiti 
d) finanziaria che ha per oggetto capitale di proprietà 

 

Quesito 12 

La società Teta S.p.A. ha venduto merci nel corso dell’esercizio garantendo i propri clienti che, in caso 
di rotture o malfunzionamenti, le merci difettose saranno riparate con oneri a carico della società 
venditrice. Al termine dell’esercizio, la società Teta S.p.A. stima che tali oneri ammontano a € 10.000. 
Con riferimento a tale operazione, al termine dell’esercizio, in sede di assestamento dei conti, la 
società Teta S.p.A. deve rilevare: 

a) ratei passivi 
b) costi futuri presunti 
c) perdite future presunte 
d) consumi di fattori a fecondità ripetuta 

 

Quesito 13 

Nello stato patrimoniale della società XYZ S.p.A. redatto all’inizio dell’esercizio 2020 si leggono risconti 
attivi pari a € 12.000. Tenendo presente che tutti i risconti attivi sono relativi a premi assicurativi, dopo 
aver riaperto i conti, la società XYZ S.p.A. rileverà la seguente scrittura contabile: 

a) Risconti attivi a premi assicurativi per € 12.000; 
b) Premi assicurativi a risconti attivi per € 12.000; (x) 
c) Debiti verso fornitori a risconti attivi per € 12.000; 
d) Risconti attivi a debiti verso fornitori per € 12.000. 

 

Quesito 14 

Nello stato patrimoniale della società XYZ S.p.A. redatto all’inizio dell’esercizio 2020 si leggono crediti 
verso clienti per 50.000 e un fondo svalutazione crediti di € 10.000. Tenendo presente che i crediti 
saranno riscossi per € 35.000, dopo aver riaperto i conti, la società XYZ S.p.A. rileverà, tra le altre, la 
seguente scrittura contabile: 

a) Fondo svalutazione crediti a Crediti verso clienti per € 10.000; 
b) Fondo svalutazione crediti a Crediti verso clienti per € 15.000; 
c) Crediti verso clienti a perdite su crediti per € 5.000; 
d) Fondo svalutazione crediti a Insussistenze del passivo (o ricavi straordinari) per € 5.000 

 

Quesito 15 

Al temine di un dato periodo, i costi di competenza economica ammontano a € 15.000 mentre i ricavi 
di competenza economica ammontano a € 10.000. Tra le scritture di chiusura dei conti, la società 
rileverà il seguente articolo in partita doppia: 

a) Perdita d’esercizio a Conto economico per € 5.000 
b) Utile d’esercizio a Conto economico per € 5.000 
c) Conto economico a Utile d’esercizio per € 5.000 
d) Conto economico a Perdita d’esercizio per € 5.000 

 

 



Quesito 16 

I risconti attivi hanno la stessa natura del conto: 

a) Ratei attivi 
b) Fondo svalutazione crediti 
c) Mutui attivi 
d) Merci in rimanenza 

 

Quesito 17 

Non si possono considerare poste rettificative di valori iscritti tra le attività dello stato patrimoniale: 

a) I fondi rischi e oneri 
b) I fondi ammortamento 
c) I fondi svalutazione crediti 
d) Sia i fondi ammortamento che i fondi svalutazione crediti 

 

Quesito 18 

Al termine di un dato periodo, una società presenta tra i componenti positivi di reddito 
esclusivamente ricavi di vendita per € 10.000. Tra le scritture di chiusura la società rileverà il 
seguente articolo in partita doppia: 

a) Merci c/vendite a Conto economico per € 10.000 
b) Conto economico a Merci c/vendite per € 10.000 
c) Merci c/vendite a Stato patrimoniale finale per € 10.000 
d) Stato patrimoniale finale a Merci c/vendite per € 10.000 

 

Quesito 19 

Uno tra i seguenti conti è un conto economico di capitale: 

a) Impianti 
b) Riserve di utili 
c) Crediti verso clienti 
d) Ratei attivi 

 

 

Quesito 20 

Nelle operazioni di acquisto dei fattori della produzione: 

a) Si distingue la fase della liquidazione dalla fase del regolamento 
b) Nella fase della liquidazione si mettono in contrapposizione conti della stessa natura 
c) Nella fase del regolamento si mettono in contrapposizione conti di diversa natura 
d) Entrambe le risposte a) e b) sono corrette 

 
 

Quesito 21 

Le gestioni accessorie sono costituite da: 
- Gestione caratteristica e gestione corrente 

- Gestione caratteristica e gestione tipica 



- Gestione finanziaria e gestione patrimoniale 

- Nessuna delle tre precedenti risposte è corretta  

 

Quesito 22 

Le caratteristiche della public company sono: 
- una parte dell’azionariato è diffuso e polverizzato mentre una restante parte costituisce un nocciolo duro 

stabile composto da banche, investitori istituzionali, famiglia d’origine e gruppi di dipendenti 
- estrema polverizzazione dell’azionariato per cui non esiste una posizione di controllo, capitale aperto, 

autorevolezza della componente manageriale 

- proprietà concentrata e tendenzialmente stabile e visibilità della presenza dell’imprenditore 

- Tutte e tre e precedenti risposte sono corrette 

 

Quesito 23 
Si assuma che la società acquisti durante l’anno merci per € 10.000 e che alla fine dell’anno queste 
merci sono in rimanenza. Se il prezzo a cui possono essere rivendute è pari a € 8.000 il valore a cui 
possono essere iscritte in bilancio è: 
- 8.000 

- 10.000 

- 9.000 

- Un qualsiasi valore compreso tra 8.000 e 10.000 

 

Quesito 24 
Il capitale di liquidazione è: 
- Di norma superiore al capitale economico, ma nell’ipotesi di rialzo dei prezzi di borsa potrebbe essere 

inferiore 

- Di norma inferiore al capitale economico, ma nell’ipotesi in cui la combinazione produttiva non è in grado 

di produrre un risultato soddisfacente potrebbe essere superiore  

- Di norma uguale, ma nell’ipotesi di rialzo dei prezzi di borsa potrebbe essere inferiore 

- Di norma uguale, ma nell’ipotesi in cui la combinazione produttiva non è in grado di produrre un risultato 

soddisfacente potrebbe essere superiore 
 

Quesito 25 
Nell’ipotesi in cui la stima corretta dei costi futuri presunti sia 100 e dell’ammortamento sia 200, mentre 
in bilancio vengono stanziati costi futuri presunti per 300 e ammortamenti per 500, allora 
- Abbiamo riserve occulte per 300 

- Abbiamo riserve occulte per 500 

- Abbiamo riserve occulte per 800 

- Abbiamo riserve occulte per 1.100 
 

Quesito 26 
Le scorte dei fattori a fecondità semplice determinano: 



- Sempre un fabbisogno durevole stabile 

- Sempre un fabbisogno durevole variabile 

- Sempre un fabbisogno temporaneo 

- A seconda delle circostanze un fabbisogno durevole stabile o un fabbisogno temporaneo 

 

Quesito 27 
Nell’ipotesi in cui i Ricavi siano pari a 80.000, i CFFS siano pari a 40.000, gli ammortamenti siano pari 
a 20.000, i costi futuri presunti siano pari a 7.000, le perdite future presunte siano pari a 3.000, l’utile 
quindi pari a € 10.000, di cui € 3.000 destinati a dividendi e € 7.000 accantonati a riserva, 
l’autofinanziamento permanente è pari a: 
- 10.0000 

- 7.000 

- 40.000 

- 4.000 
 
Quesito 28 
Nella contabilità analitica per costi controllabili intendiamo 
- I costi che possono verificati da revisori esterni 

- I costi che possono essere influenzati in maniera significativa dal responsabile dell’unità organizzativa cui 

si riferiscono 

- I costi che sono monitorati con cadenza periodica dall’ufficio predisposto al controllo di gestione 
- I costi standard 

 

Quesito 29 
Assumendo l’ipotesi di completa cessazione dell’attività aziendale e di invarianza del potere di 
acquisto della moneta, e ipotizzando un capitale iniziale pari a 30.000, un capitale finale pari a 80.000, 
dividendi distribuiti nel corso della vita aziendale pari a 100.000 e aumenti di capitale, sempre durante 
la vita aziendale, pari a 30.000, il Reddito Totale è pari a: 

- 50.000  
- 120.000 

- 100.000 

- 130.000 

 

Quesito 30 
Assumendo che la società Alfa S.p.A. abbia conseguito un utile pari a € 10.000 e contabilizzato costi 
futuri presunti per € 5.000, perdite future presunte per € 4.000 e consumi di fattori a fecondità ripetuta 
per € 1.000, l’autofinanziamento è pari a: 

- 10.000 
- 15.000 

- 19.000 

- 20.000 


